

*Сегодня  
в номере*

- ФЕВРАЛЬ 1944 — КАК ЭТО БЫЛО
- ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ, ЧТО ОБЕЩАНИЯ ГАЗОЗИКОВ НЕ ПОДВЛАСТНЫ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ
- Ю. Д. МАСЛЮКОВ ОТВЕЧАЕТ
- ПРОГРАММА ТВ

**2 февраля  
исполнится  
55 лет со дня  
освобождения  
Сланцев от  
фашистской  
оккупации**

ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ, ВЕТЕРАНЫ И УЧАСТИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

В эти январские дни мы традиционно отмечаем святой для каждого из нас праздник — освобождение Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

В этот день вспоминаем всех тех, кто отдал жизнь за Родину, и кланяемся тем, кто перенес все тяготы военных лет и живет рядом с нами.

В голоде и холода, стойко перенося испытания, люди не просто защищали свою жизнь, а на смерть стояли за родную землю. И Победа пришла к тем, кто силен духом и отважен сердцем.

Низкий поклон всем — павшим и живым, тем, кто выстоял и победил.

От всего сердца поздравляем с 55-летием освобождения земли Сланцевской от врагов. Желаем здоровья, счастья, благополучия, внимания близких, мира и спокойствия.

Администрация МО «Сланцевский район»  
Выпуск, повященный этой теме, читайте на 2-й странице «Знамени труда».

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

Администрация муниципального образования «Сланцевский район», горвоенкомат, совет ветеранов войны и партизанского движения 30 января приглашают трудовые коллективы предприятий, организаций, учебных заведений и жителей города принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных 55-летию освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

Возложение венков к мемориалу «Северная окраина» — в 14 часов 30 мин. (сбор у музея в 14 часов).

Городской торжественный вечер «Разве сердце позабудет» — в 15 часов (городской Дом культуры).

Для участников вечера будет дан концерт ансамбля песни и пляски Ленинградского военного округа.

Вторую неделю в АОЗТ «Сланцевское» молчат все телефоны, включая и директорский, из-за большой задолженности по оплате услуг узлу связи.

31 января в 15 часов в театре кукол коллектива народного театра «БУМС» дает спектакль-сказку «Остров королевы зла».

# ЗАВОДНОЙ ГРУДА

**Общественно-политическая газета**

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Птичка,  
29 января  
1999 года  
№ 15—16  
(13315—13316)

Цена  
свободная

## Праздничный вечер

27 января в Овсищской школе прошел праздник, посвященный 55-летию со дня снятия блокады Ленинграда и освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков. В литературно-музыкальной композиции «Подвиг твой бессмертен» участвовали педагоги, работники Дома культуры и школьники.

На празднике были привлечены ветераны войны, блокадники, бывшие узники фашистских концлагерей, вдовы погибших на фронте солдат. Они с волнением смотрели и слушали выступления детей и взрослых, вспоминая трудные военные годы.

Директор АО «Осьминское» выделил автобус для поездки на братскую могилу в Пенино, на которую был возложен венок.

Т. КРЫЛОВА.

## Встретились

27 января в индустриальном техникуме прошла встреча студентов с первым по четвертый курсами ветераном войны, участвовавшим в прорыве блокады Ленинграда И. С. Покиньчурой и блокадником М. Л. Соловьевым.

## Побывают в деревнях

Работники автоклуба отеля культуры МО «Сланцевский район» в настоящее время занимаются подготовкой тематического мероприятия «В зеркале времен и судеб», которое посвящено 55-летию со дня снятия блокады.

## Создана федерация

избран Е. В. Марочкин. Кроме него в Федерацию вошли А. Белянин, В. Никитин, Е. Рапина, М. Львов. А. Зиновьев.

## КУРС ДОЛЛАРА США НА 28.01.99 г.

В Сланцевском филиале ОАО ПСБ «Тосненский»: покупка — 21 руб. 80 коп., продажа — 23 руб. 40 коп. В Сланцевском универсальном филиале № 1883/01102 Кингисеппского отделения Сбербанка РФ: покупка — 21 руб. 80 коп., продажа — 23 руб. 60 коп.

## Сообщает «02»

### ВОЗ ЗАДЕРЖАН

27 января гр. Б. заявила о том, что в тот день неизвестный украл из подъезда дома по улице Партизанская детскую коляску, в которой находился кошелек с деньгами. Выявлен пенсионер, подозреваемый в совершении кражи. Похищенное возвращено владельцу.

### ИЗБИЛ И ОБОКРАЛ

27 января в дежурную часть ОВД обратился 24-летний мужчина. Он сообщил о том, что неизвестный напал на него в подъезде дома по улице Свердлова, нанес ему побои и отобрал портмоне. Подозреваемый задержан. Возбуждено уголовное дело.

### ЛОВКОСТЬ РУК

27 января в ОВД обратился гр. Г. Он заявил о том, что накануне около 18 часов в автобусе, следовавшем по маршруту № 8, неизвестный разрезал полиэтиленовый пакет и украл находившиеся в нем документы и кроссовки.

## Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

И. ШАРИН, П. МАКАРОВ:  
«Почему не берут пассажиров водители автобусов, следующих на заправку и обратно? Для СПАТП была хоть какая-то экономия».

Отвечает директор СПАТП В. Р. МОРОЗ:  
«Одно время мы осуществляли рейсы от автозаправочной станции с посадкой и высадкой пассажиров. Но практика показала нецелесообразность этой затеи — значительно увеличивается время рейса, и никакого экономического эффекта они не приносят».

Жители города (3 звонка):  
«На центральной почте не выдают деньги за последние месяцы прошлого года по доверенности, которая дей-

ствительна по 1999 год. Объясняют это тем, что они уже недействительны и нужны новые. Зачем же нам переделывать прошлогодние доверенности на получение прошлогодних денег? Что за борократизм?».

Отвечает заместитель начальника Федеральной почтовой связи А. Б. АЛЕКСЕЕВА:

«Мы выдаем пенсии за прошлый год только по тем доверенностям, где указано, что человек доверяет получить пенсию за ноябрь и декабрь 1998 года. Если же стоит формулировка, что доверенность действительна по 31 декабря 1998 года, то сам документ потерян силу, он ведь на сегодняшнее число просрочен».

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Выработка электроэнергии на АЭС в прошлом году достигла 103,5 млрд. кВт/ч, что составляет 12% от общего объема электроэнергии, производимой предприятиями РАО «ЕЭС России», сообщил зам. министра РФ по атомной энергетике Б. Пигматулин.

В Пенсионный фонд России в текущем месяце ожидаются поступления в объеме лишь 6—7 млрд. рублей, в то время как в среднем этот показатель составляет 12—13 млрд. Данное обстоятельство создает угрозу своевременности выплаты пенсий, заявил министр труда и социального развития С. Калашников.

По словам министра по налогам и сборам РФ Г. Босса, после введения госмонополии производство легальной водки в России возросло на 4%. При этом только за IV квартал прошлого года поступления акцизов в федеральный бюджет составили 1,84 млрд. рублей, что более чем на 60% выше, чем в среднем за первые три.

ИТАР-ТАСС. Потери российских экспортёров минерального сырья из-за падения мировых цен составили в 1998 году около 10 млрд. долларов.

# ЗАЩИТИЛИ И ВОЗРОДИЛИ ГОРОД

18 июля 1941 года фашистский кованый сапогступил на землю Сланцевского района. Два с половиной года страдал наш народ от оккупантов. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства в тылу врага создавались партизанские отряды, подпольные партийные и комсомольские организации. Для их создания и руководства был оставлен в тылу врага весь актив партийных, советских, комсомольских и хозяйственных работников Сланцевского района. В их числе секретари райкома партии К. С. Климчук, Д. С. Азаров, А. А. Минин, председатель райисполкома В. М. Прохоров, зав. районным земельным отделом М. О. Иванов, председатель Новосельского сельского совета С. А. Сергеев, партторг ЦК ВКП(б) В. С. Санталов, комендант Большеполской погранкомендатуры С. Н. Пирогов и многие другие.

У партизан не было опыта тактики борьбы. Он приобретался ценой больших потерь. В ноябре 1941 года погиб комиссар отряда Азаров, были убиты командиры отрядов Климчук, Андронов, Пирогов, комиссар Санталов.

В сентябре 1943 года в Сланцевский район пришел третий партизанский полк второй партизанской бригады под командованием И. Г. Светлова, который насчитывал в своем составе 140 человек. К нему сразу же присоединились партизанские отряды Сланцевского, Гдовского и Осьминского районов. На сторону партизан перешел Рудненский карательный отряд, состоявший

из власовцев (РОА), в составе более 100 человек. К нам шла и шла молодежь, которая подросла за время оккупации и вполне могла держать оружие. В начале октября 1943 года в полку уже насчитывалось около тысячи партизан, что позволило создать 8 партизанских отрядов и переименовать полк в 9-ю Ленинградскую партизанскую бригаду. Началась активная борьба партизан против оккупантов. Волостные управы были разогнаны, старости и полицаи ликвидированы. В результате был создан повстанческий край, куда входила большая часть территории Сланцевского, Гдовского, Лядского и Осьминского районов. В ночь на 1 января 1944 года партизаны девятой бригады разгромили немецкий гарнизон на руднике № 2. В результате многочисленных диверсий к 5 января была выведена из строя железнодорожная магистраль Таллин—Ленинград и железнодорожный путь Гдов—Сланцы—Веймарн. В середине января 1944 года под Ленинградом и Новгородом развернулись крупнейшие военные события. Для прорыва мощной обороны и разгрома врага

под Ленинградом были привлечены войска Ленинградского, Волховского, 2-го Прибалтийского фронтов, Краснознаменный Балтийский флот и многочисленная армия партизан. К исходу 27 января соединились Ленинградский и Волховский фронты, отбросив врага от города на 70—100 километров. Началось освобождение Ленинградской области.

Партизаны 9-й Ленинградской бригады в ночь на 1 февраля 1944 года захватили районный центр Сланцы и удерживали два дня до прихода советских войск. После ликующей встречи партизаны бригады под командованием С. И. Шумилина и начальника штаба А. Е. Стрельникова вместе с войсками направились под Лугу.

В связи с тем, что поселок Сланцы стал прифронтовым и периодически подвергался обстрелу и бомбежкам, восстановительные работы полгода практически не велись. Зато полным ходом шла подготовка к весеннему севу. Нужно было собрать семена, инвентарь, удобрения, восстановить оставшуюся технику. Весь актив района был брошен

на выполнение этой важнейшей задачи. Начали восстанавливать колхозы, органы советской власти, культурно-просветительные учреждения. Большое внимание было уделено строительству домов колхозников, так как более 80 процентов населения остались без кровя. Начались нормальные школьные занятия в приспособленных помещениях, заработали медпункты, избы-чitalni и клубы там, где сохранились здания. Сельчане работали от заря до заря. Это был такой энтузиазм, что просто не верится. План весеннего сева (кроме Загорского сельсовета) был выполнен на 163,1 процента. Активно работали в плаводстве комсомольско-молодежные звенья, бригады, контрольные посты.

Как только советские войска разгромили немецкую группировку на Нарвском плацдарме, в Сланцы начали возвращаться жители поселка, шахтеры, строители, специалисты промышленных предприятий, организаций и учреждений. К этому времени военные уже восстановили железную дорогу Веймарн—Сланцы—Гдов, и по ней в Сланцы был доставлен энергопоезд. Восстанов-

**55 лет  
со дня освобождения города от  
немецко-фашистских захватчиков**

вили узкоколейку от шахты им. Кирова по направлению к деревне Низы, по которой привозили лес и дрова. В конце 1945 года началась откачка воды из шахты № 1, строительство газосланцевого, кирпичного заводов и ТЭЦ. Начато восстановление и строительство жилья, энергоснабжения, водоснабжения и средств связи. На правом берегу Плюссы загорелись обжигальные печи, которые из доломитовой муки производили строительную известь. Практически все административные, культурно-просветительные учреждения и часть жилья находились на левом берегу Плюссы на улицах Горняков и Комсомольском проспекте. Здания в основном были деревянные. Так начал возрождаться районный центр... Сланцы выросли в красивый город с развитой промышленностью. И только начали хорошо жить — затеяли перестройку, которая большую часть населения страны оставила за чертой бедности.

Нам, участникам освобождения Сланцевского района, хотелось бы отметить 55-летие, как в былые времена, да не позволяет материальное положение. Теперь можно надеяться лишь на спонсоров, к которым нужно идти с протянутой рукой, что нас, конечно, крайне унижает. Мы надеемся, что праздник состоится. Ветераны партизанского движения побывают в школах, на погранзаставе им. С. Н. Пирогова, в партизанской землянке, возложат венки и цветы к памятнику Славы.

**Е. КУЧЕРОВ,  
председатель совета ветеранов партизанского движения района.**

## ОСКОЛКИ ПОД СЕРДЦЕМ

Более полувека Иван Степанович Покиньчереда носит под сердцем осколки. Ранило его в июне сорок третьего года — воевал тогда на Волховском фронте. Раны оказались тяжелыми — три месяца пролежал в Ленинграде в госпитале. После выписки попал в 92 отдельный зенитный артиллерийский дивизион резерва Главного командования.

«И до этого я воевал в зенитном дивизионе, — рассказывает Иван Степанович. — Защищал подступы к Москве, а осенью сорок первого был уже на Волховском фронте. До Ленинграда наш состав не успел добраться — немцы перереза-

ли последнюю железнодорожную ветку. Наши батареи отражали воздушные атаки противника. Я был командиром орудия, артмастером. Бой шли жестокие, от взрывов земля дрожала».

Ивану Степановичу довелось участвовать и в прорыве блокады, и в полном ее снятии. Дивизион бросали в самые горячие точки — не раз солдат смотрел смерти в лицо. Страшного повидал немало — люди гибли от пули и снарядов, падали в обморок от голода. Но никто не смог сломить боевой дух советских солдат.

«Мы верили в победу, — говорит Иван Степанович, — а когда сняли блокаду

Ленинграда, и началось освобождение области, то в нас словно новые силы вдохнули — мы гнали врага с родной земли».

2 февраля вместе с другими частями дивизион, где служил И. С. Покиньчереда, пришел в Сланцы. Для него это название ни о чем не говорило — еще одна точка на боевой карте. А в реальности поселок был разрушен — осталось несколько коробок зданий в районе нынешнего Большничного городка, да на улице Горняков уцелели дома. И не мог солдат тогда подумать, что этот город станет для него судьбой, что здесь, а не на благодатной украинской земле

— своей родине — пустит он корни.

«Нас бросали то под Нарву, то в другие места, а потом снова возвращались в Сланцы — здесь в сорок четвертом немало частей стояло, — вспоминает И. С. Покиньчереда. — Вот тут, на вокзале, в ноябре я встретился с Лидой — ее семья возвращалась из эвакуации. Понравилась она мне — милая, добрая, скромная. 2 января сорок пятого года расписались».

Вскоре дивизион вновь перебросили — осталась молодая жена ждать своего солдата. Встретились они только через полтора года

## ПОДПОЛЬЩИЦА-КОМСОМОЛКА

КОГДА Клавдия, молодая учительница, узнала о начале войны, то вместе с другими пришла в Сланцевский военкомат. Просилась на фронт. Ей ответили: «И здесь дело найдется».

И действительно, вскоре Клава возглавила в Заовражье, где жила ее семья, комсомольскую подпольную организацию. Члены организации поддерживали тесную связь с партизанами, собирали для них продукты, шили из парашютов белье. Вели работу среди населения, собирая средства в фонд обороны.

«Уже в августе сорок первого года в нашу деревню пришли партизаны, — вспоминает К. М. Панова. — Оказалось, что возглавляют их хорошо знакомые мне люди — председатель Новосельского сельсовета С. А. Сергеев и директор Руднен-

ской школы В. Я. Яковлев. Население их уважало. А мы, молодые, под их руководством учились жить, работать и бороться в тылу врага».

Клавдия вместе с подругами Александрой и Анной, привлекая местную молодежь, подростков, старались по возможности помочь партизанам. Готовили даже концерты, с которыми выступали в партизанских отрядах.

Несли в народ весточки о делах на фронте, о первых победах Красной Армии. Долгожданные весточки, которые помогали воспрянуть духом всем, кто жил в оккупации. А однажды, уже в сорок третьем, в деревню пришли разведчики-красноармейцы. Каждый старался заглянуть в избу, где они остановились на короткий отъезд, поговорить с ними. Радовались — армия близ-

ко, близко освобождение. Ведя подпольную работу, Клавдия не забывала и о своей основной, педагогической — преподавала в школе в Гдовском районе. За много километров ходила пешком, чтобы учить ребятишек по советским учебникам.

«Мы были патриотами, — говорит Клавдия Михайловна. — Чем могли, старались помочь Родине в трудное, страшное время. Сами голодали, но обогревали, кормили беженцев, которые приходили из-под Ленинграда. Партизанам помогали. В деревне все об этом знали, но предателей не было. И староста был свой человек, предупреждал о возможных наездах немцев».

Как бы ни было тяжело, верили в победу, верили, что скоро прогонят врага с родной земли. И по родным

полям, лесам можно будет, как в детстве, ходить без опаски. В начале сорок четвертого года этот светлый день настал — район освободили от фашистских захватчиков. А вскоре Клаву с подругой Аней (Анной Николаевной Лисаковой) вызвали в Ленинград, где подпольщикам вручили орден «Знак Почета».

«Вот так закончилась боевая страничка в моей биографии, — тепло улыбается Клавдия Михайловна. — Потом был исключительно мирный труд — учила много лет ребятишек в школе № 5. Мои ученики по всей России работают, пишут письма, звонят, с праздниками поздравляют».

К поздравлениям Клавдии Михайловне не привыкать — много знакомых в Сланцах, а бывшие ученики да-

же на Аляске живут. И все же одно было совершенно неожиданным — в год 50-летия Победы над Германией она получила поздравительное письмо за подпись Грачева. Министр обороны дал ей теплые пожелания.

«И в своих учениках, своих детях — у меня сын и дочь — я старалась воспитать любовь к Родине, — говорит К. М. Панова. — Ничего более дорогое у человека нет. Сегодня молодым нелегко. А разве легко было нам? Но каждый в гонку испытаний старался быть полезен Родине. Верю, что и нынешние трудности преодолеем. И станет Россия еще сильнее. Ведь мы об этом мечтали, за это боролись».

**Выпуск подготовила  
Т. КРЫЛОВА.**

## АДРЕС: Сланцевский район газоснабжения

### ГЛАДКО — НА БУМАГЕ

Второй месяц коллектив сланцевского района газоснабжения управления «Кингисеппмежрайгаз» заключает договоры с населением.

Все было бы хорошо, если бы сразу не появились некоторые вопросы, касающиеся самого текста «межрайгазового» договора. Больше всего недоумений вызывал пункт 5.3: «Оплата за рабо-

ту по ремонту газового обрудования производится по действующему тарифу». У многих на памяти постановления В. Густова от 18 марта и 29 декабря 1997 года.

Первое запомнилось тем, что увеличивало различные цены на газ. И в том и в другом был пункт о том, что «стоимость ремонта, обслуживания газового оборудования включены в различные цены и плату за газ. Стоимость заменяемого оборудования и запасных частей оплачивается населением отдельно».

Слишко ли понимать, что пункт 5.3 договора «отменял» постановление В. Густова? За разъяснением мы обратились к коммерческому директору «Кингисеппмежрайгаза» А. И. Деницицу.

— Дело в том, — сказал он, — что договора эти долгосрочные. Не известно, какие будут распоряжения власти через полгода, год. Мы не можем каждый раз по-новому перелопачивать 40 тысяч договоров с абонентами 5 районов области — это же громадный труд. Договор договором, но мы все равно руководствуемся ценовой политикой и распоряжениями губернатора. То есть не взимаем плату за ремонтные работы, а люди

оплачивают лишь заменяемые части газового оборудования.

Слова Анатолия Ивановича вполне справедливы. Но, следуя его логике, возможно предположить, что и само руководство «Кингисеппмежрайгаза» когда-то может смениться. И где тогда гарантия, что их преемники не откажутся от обязательств предшественников? И не будут следовать букве и духу собственного договора, по которому, если читать его буквально, те же самые 40 тысяч абонентов будут по полной программе рассчитываться за услуги газовиков.

Мнение управляющего СРГС В. Н. Капустина заключается в следующем: авторы постановления — не профессионалы, этим и вызваны разнотечения понятия «ремонт» в разных документах. Что же касается оплаты, Виктор Николаевич подтвердил слова Деницица.

Есть еще один пункт договора, который, наверняка, не очень-то пришелся по душам людям. Речь идет о пени. Пункт этот сомнений в законности не вызывает. Однако сегодня, когда задержки в выплате зарплат стали хроническим и повсеместным явлением, когда некоторые предприятия уже чуть ли не официально отказываются от начисления пеней, пункт этот выглядит не очень-то, скажем так, современно.

На сегодняшний день в нашем районе предприятием заключено около 60 процентов договоров. Работа продолжается. Несмотря на недостатки этого документа, хочется надеяться, что обещания газовиков, устные и закрепленные в договоре, будут неподвластны временем и обстоятельствам. Потому что заинтересованы в этом все.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## В приграничной зоне

«Уважаемый Геннадий Николаевич,

В соответствии с Вашим обращением по запросу депутата Государственной Думы В. А. Яшина о защите интересов членов садоводческих товариществ «Здоровье», «Дачное» при осуществлении ими деятельности в зоне действия государственной границы Российской Федерации на территории Гдовского района Псковской области сообщаю следующее.

В соответствии с распоряжением Президента РФ от 18 июля 1992 года № 382-рп и на основании Закона РФ «О государственной границе Российской Федерации» российской стороной в 1992—93 гг. были предприняты усилия международно-правовому оформлению государственной границы Российской Федерации с Эстонской Республикой. Ввиду проявленного Эстонией негативного отношения к совместной демаркации российско-эстонской границы и в целях защиты политических и экономических интересов России, обеспечения правовых условий для охраны границы в 1994 году в соответствии с Указом Президента РФ от 18 июня 1994 года № 1275 и постановлениями Правительства РФ от 9 июля 1994 года № 823 от 8 сентября 1994 года

Сланцевчане, в первую очередь рыбаки и члены садоводческого товарищества «Здоровье», обращались с письмом к В. В. Жириновскому по поводу осуществления деятельности в приграничной зоне. В. В. Жириновский поручил депутату Государственной Думы, члену фракции ЛДПР В. А. Яшину сделать соответствующий запрос. В соответствии с депутатским запросом председатель Государственной Думы Г. Н. Селезнев обратился в Правительство. Первый заместитель председателя правительства РФ Ю. Д. Маслюков дал ответ, который ниже публикуется.

№ 1038 впредь до заключения российско-эстонского Договора о границе было в одностороннем порядке проведено обозначение на местности государственной границы Российской Федерации на эстонском участке по состоянию на момент признания Российской Федерацией суверенитета Эстонской Республики 24 августа 1991 года. При этом каких-либо российских территорий Эстонии не передавалось.

После проведения одностороннего обозначения функционирование и охрана нашей государственной границы на эстонском участке осуществляются российской стороной на основе российского законодательства, в том числе в отношении ведения хозяйственной, промышленной и иной деятельности на границе.

Контроль за обеспечением пограничного режима на побережье и в акватории Чудского озера проводится в

соответствии с требованиями постановления администрации Псковской области от 18 июня 1996 года № 172, которым определено, что жителям отстоящих от побережья районов, в том числе г. Сланцы, выход на лед и плавание на малых судах в акватории Чудского озера разрешается на участке от поселка Рубцовщина до поселка Подборовье. Кроме того, решением главы администрации Псковской области от 24 февраля 1997 года № 50 членам садоводческих товариществ разрешено осуществлять водопользование и хозяйствственно-бытовую деятельность в акватории Чудского озера в районе от поселка Козлов Берег до населенного пункта Подборовье.

Постановлением Правительства РФ от 4 декабря 1995 года № 1196 была создана Комиссия по делimitации государственной границы и разграничению

## Для всех

Знание «Закона о защите прав потребителей» важно как для предпринимателей, так и для всех граждан, которые пользуются различными услугами, приобретают всевозможную продукцию. В «Российской газете» от 14 января этого года опубликованы разъяснения по некоторым вопросам, связанным с применением этого закона.

## для деловых людей

### Коммерческая тайна охраняется законом

Госдума приняла в целом Федеральный закон «О коммерческой тайне». Он устанавливает правовую основу защиты информации, составляющей коммерческую тайну, в целях предупреждения недобросовестной конкуренции на рынке товаров и услуг. В законе устанавливаются права обладателя ком-

мерческой тайны, нарушение которых может повлечь за собой дисциплинарную, административную, гражданско-правовую, а также уголовную ответственность.

Этот закон вступит в силу, если будет одобрен Советом Федерации и подписан Президентом.

## ■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ

### Надо учиться на собственных выборах

Так считает председатель Центризбиркома России Александр Иванченко.

— Корр. Перед Новым годом россиян озадачили союзным договором с Белоруссией. Обещали даже провести летом референдум об объединении двух государств. Получается, что нас могут ждать совсем другие выборы?

А. И.: Думаю, до этого еще далеко. Вначале надо определиться с порядком. Вот вы говорите о референдуме. Но в России есть соответствующий конституционный закон, а в Белоруссии — нет. Или возьмем парламентские выборы: у нас действует смешанная избирательная система, а у белоруссов — мажоритарная, там нет выборов по партийным спискам.

«Общая газета», № 3, 21—27 января 1999 г.

### МЫ ПЛАТИМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ НУЖНО

Средний россиянин ежегодно съедает 12 килограммов мяса птицы. Выходит, потенциальные возможности нашего рынка составляют 1,8 миллиона тонн. Для сравнения: в 1997 году отечественные предприятия, которые специализируются на производстве тушек бройлеров, дали около 300 тысяч тонн мяса домашней птицы. Остальная часть птице-продуктов попадает к нам на стол из-за границы.

Между прочим, с августа закупочные долларовые цены на куриные окорочки из США заметно снизились. Сегодня они по крайней мере на 50—70% процентов ниже докризисных. Поэтому ошибается тот, кто считает, будто бы американцы взвинтили цены, а потому, мол, и у нас они подскочили. Наоборот, именно американские производители стали инициаторами снижения отпускных цен на птицепродукты, поставляемые в Россию.

На сегодняшний день Государственным таможенным комитетом РФ (ГТК) установлены два варианта расчета таможенных пошлин на ввоз птицепродуктов в Россию: либо 30 процентов от стоимости груза, либо 0,3 ЭКЮ (приблизительно 0,35 доллара) за каждый килограмм груза.

Средняя цена килограмма американских куриных окорочек составляет 0,5—0,55 доллара. После уплаты пошлины в 0,35 доллара она возрастает до 0,85—0,9 доллара. Затем импортер уплачивает НДС в размере 10 процентов, и стоимость окорочек уже приближается к одному доллару за килограмм. Естественно, розничная цена подскакивает по меньшей мере до 31—32 рублей.

Андрей УЛЬКО,

«Российская газета», 20.01.99 г.

- Товар —
- прилавок —
- покупатель —

### Чего не сделаешь ради рекламы

Всем хорошо известна реклама, где хозяйка всегда во время приходит в гости со своим «Кометом», который отлично справляется со всеми застарелыми пятнами. А вы уже попробовали? Честно говоря, далеко не все покупатели в восторге от этого самого «Комета». Многим не удается так же быстро, как на телевидении, отмыть плиту, ванну, раковину, и тогда они по праву считают себя обманутыми: ведь там публично обещали конкретный результат, а на деле... Что у нас руки кривые или губка не того цвета?

Специалисты обратили внимание на моющие средства и провели эксперимент, хотя им долго пришлось искать такую неухоженную ванну. Увы, чудодейственный «Комет» с хлоринолом не смог проникнуть вглубь пятен и не сделал ванну-замаращку белоснежной. Но «Комет» отмыл несильно загрязненную ванну. Впрочем и наш «Пемолекс» отлично справляется с этой задачей.

### Если гарантия пройдет

«Уже два месяца, как я отвез в гарантийную мастерскую в С.-Петербург холдинг. Скоро гарантия закончится, а его не ремонтируют, так как нет нужных запчастей. Должен ли я платить за ремонт, если детали появятся после истечения гарантийного срока?»

П. СОРОКИН,  
пенсионер.

Отвечает начальник отдела защиты прав потребителей администрации В. Д. Токарь:

— Гарантийный срок на товар продлевается на весь период, в течение которого вещь нельзя было использовать. Это время исчисляется со дня обращения потребителя с требованием об устранении недостатков товара со дня его выдачи по окончании ремонта.

### Сухие завтраки бывают разные

Готовые сухие завтраки, которые пришли на смену манной каше, явно больше нравятся детям. Хлопья содержат большое количество клетчатки и витаминов, полезны и питательны. Главные потребители этого продукта все-таки дети, и основная реклама направлена на них. Правда, производители умалчивают о том, что в «детских» хлопьях иногда слишком много сахара и холестерина.

Подборку подготовила  
В. ГОРДЕЕВА.

Понедельник,  
1 февраля

## ОТР

6.00 Доброе утро.  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
9.15 «Жестокий ангел» —  
10.15 Здоровье.  
10.45 Пол чудес.  
11.35 «Странная птица», м./ф.  
11.50 Домашняя библиотека.  
12.15 Вместе.  
13.00 «За двумя зайцами» —  
х. ф.  
14.30 «Кот, который умел  
петь» — м. ф.  
14.40 «Непутевые заметки»  
Дм. Крылова.  
15.15 «Каспер, который живет  
под крышей» — м. ф.  
15.35 «Мистер-Твистер», м. ф.  
15.55 Звездный час.  
16.35 ..До 16 и старше.  
17.00 «Жестокий ангел».  
18.15 Эти забавные животные.  
18.45 Здесь и сейчас.  
19.05 Мы.  
19.45 «Вечный зов», х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 «Охотники на снайдер-  
ни» — х. т. ф.  
22.45 Взгляд.  
23.30 Новость дня.  
23.45 «Пять вечеров» — х. ф.

## РОССИЯ

7.00, 9.30, 9.45 Доброе утро,  
Россия!  
8.05, 9.05 «Вести» из  
Петербурга.  
9.15, 19.30, 23.50 Дежурная  
часть.  
9.35 Телегра «Программа  
передач».  
9.50 Товары-почтой.  
10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф.  
10.45 Музыка, музыка...  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.10  
Вести.  
11.35 «Петербургские тайны».  
12.30 Зеркало.  
13.30 Магазин на диване.  
14.30 «Смерть свидетеля  
обвинения» — х. т. ф.  
15.25 «Богатые и знаменитые».  
16.20 «Котенок по имени  
Гав» — м. ф.  
16.30 «Первые поцелуи».  
Х. т. ф. (Франция).  
17.35 Башня.  
18.00 Комьютер.  
18.20 «Гонки по вертикали» —  
х. ф. 2 серия.  
19.30, 0.40 Дежурная часть.  
19.40 История одного собы-  
тия.  
20.40 Подробности.  
20.50 «Аншлаг» представляет.  
21.25 «Остров доктора Мо-  
ро» — х. ф. (США).  
23.15 «Пси фактор» — х. ф.

000 «АНГАРА—  
ПЛЮС»  
ДОРОГО ПОКУПАЕТ  
ЛОМ

черных металлов,  
исключенные ж/д  
вагоны и рельсы.  
(до 500 руб./тн.).

Адрес: Станцевское  
шоссе, д. 7

Тел. 2-16-26

## ПЕТЕРБУРГ

Медведки истории» —  
м. ф.

16.10 «Подростки с улицы  
Деграсси» — х. т. ф.

16.45 «Спорт и сексология»

Регион. Общественное  
признание. Смотри и  
страй.

19.30, 22.30 Информ-ТВ.

20.00 Большой фестиваль.

20.15 «Ночная жара», х. т. ф.

21.05 Гол.

21.20 Спортивный клуб.

21.35 Политика: Петербург-  
ский стиль.

22.05 Вне закона.

22.20 Будьте здоровы!

22.40 Информ-ТВ. Пролог.

22.55 «Что я сделала, чтобы  
заслужить это?», х. ф.

## ТВ-6 МОСКВА

6.55 День за днем.

8.45, 17.40, 23.35 Дорожный

патруль.

9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00,

23.50 ТСН-6.

9.10, 0.00 Те Кто.

9.25 «Третья планета от  
Солнца» — х. т. ф.

9.50 «Полинезийские при-  
ключения» — х. т. ф.

10.45, 12.10, 14.35, 15.10 Телемагазин «Спасибо за

покупку!».

11.10 «Театр Рей Бредбери».

Х. т. ф.

12.15, 0.45 Знак качества.

12.30 Звезда с звездами.

13.10 «Три товарища», х. ф.

15.25 «Страсти» — х. т. ф.

(Италия).

16.15 «Головорулительные

приключения Билли и

Теда» — м. ф.

16.30 «Подростки с улицы

Деграсси» — х. т. ф.

16.45 Диск-канал.

18.30 «Третья планета от  
Солнца», х. т. ф.

18.55 «Полинезийские при-  
ключения» — х. т. ф.

20.00 Новости дня.

20.30 Ток-шоу «Я сама»:

«Короткие встречи».

21.30 «Зов убийцы» — х. т. ф.

22.25 В мире людей.

23.05 БИС.

1.00 «Иллюзии» — х. ф.

(США).

Среда,  
3 февраля

## ОРТ

15.00, 18.00 Новости.  
15.15 «Каспер, который живет  
под крышей» — м. ф.  
15.35 «Журналисты первья»

м. ф.

15.50 Зов джунглей.

16.35 ..До 16 и старше.

17.00 «Жестокий ангел».

Х. т. ф. (Бразилия).

18.15 Угадай мелодию.

18.45 Деск и сейчас.

19.05 Человек и закон.

19.45 «Вечный зов», х. т. ф.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.50 «Красавчик Джонни» —

х. ф. (США).

23.30 Эвард Радзинский.

«Как стать Наполео-

ном». Часть 1.

0.15 Новость дня.

## РОССИЯ

7.00, 9.30, 9.45 Доброе утро,

Россия!

8.05, 9.05 «Вести» из

Петербурга.

9.15, 23.55 Дежурная часть.

9.35 Телегра «Программа

передач».

9.50 Товары-почтой.

10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф.

10.45 Музыка, музыка...

11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.10

Вести.

11.35 «Петербургские тайны».

Х. т. ф.

12.30 Диалоги о животных.

«Естественный отбор»

— д. ф.

13.30 Магазин на диване.

14.30 «Итальянский ресторон»

— х. т. ф. (Италия).

15.25 «Богатые и знаменитые».

Х. т. ф. (Аргентина).

16.20 «Котенок по имени

Гав» — м. ф.

16.30 «Первые поцелуи».

Х. т. ф. (Франция).

17.35 Башня.

18.00 Комьютер.

18.15 «Гонки по вертикали»

— х. ф. 2 серия.

19.30, 0.40 Дежурная часть.

19.40 История одного собы-  
тия.

20.40 Подробности.

20.50 «Аншлаг» представляет.

21.25 «Остров доктора Мо-  
ро» — х. ф. (США).

23.15 «Пси фактор» — х. ф.

0.40 Автошоу.

## ПЕТЕРБУРГ

15.45 «Медведки истории» —

м. ф.

16.10 «Подростки с улицы

Деграсси» — х. т. ф.

(США).

16.40 Срок ответа сегодня.

17.05 Советы садоводам.

17.20 «Черная жемчужина».

Х. т. ф. (Аргентина).

18.05, 21.35 ТСБ.

18.25 ЛОТ. Экспресс-экран.

Запретные темы.

Меры принятия.

19.30, 22.30 Информ-ТВ.

20.00..20.50 «Санта-Барбара»,

х. т. ф.

21.00 Год.

21.30 Спортивные программы.

22.00..22.50 Информ-ТВ. Пролог.

22.50..23.00 «Санта-Барбара»,

х. т. ф.

23.30..23.50 ТСН-6.

23.50..24.00..24.30 ТСН-6.

24.30..25.00 ТСН-6.

25.00..25.30 ТСН-6.

25.30..26.00 ТСН-6.

26.00..26.30 ТСН-6.

## ГОРИЗОНТЫ



КУЛЬТУРЫ

## ПОПРОБУЙ

Кто мы? Откуда? Эти вопросы волновали людей во все времена. Увы, сегодня имена и судьбы предков утрачены, и потому все больше желающих познать свое прошлое, семейные и нацио-

## НА ЗАВАЛИНКЕ

## На милицию надейся...

— Ну, что, Васильич, на свою пропажу?

— Да где же ее теперьайдешь, коль полтора месяца уже прошло? Надо было по свежим следам детьтровать, а теперь ищи-сви-ци.

— А ты хоть в милицию заявил?

— А как же? Почти три часа давал отчет оперативникам, что было в какой-анке и как они выглядели. С тех пор ни слуху ни духу моей беде.

— Да ты хоть наводку какую дал оперативникам? Вот у нас как-то, летять назад, обокрали соседа — больше сотни банок за ночь унесли, так мы засем подъездом взялись и зора вычислили. Вор-то этот сам простофилей оказался. Из соседского сарая перенес банки в свой, а мы и нашли. Вызвали милиционеров, вора и заарестовали.

— А я вам, мужики, другое скажу. Сейчас на милицию надежды плохи. Их-то, милиционеров, мало, а воров вон сколько стало! Только и слышь: у того сарая обчистили, к тому в квартире залезли, у третьего парника разобрали. Где же столько милиционеров наберешь? Надо и самим рот не разевать. Вот как мой сын с его соседом Ванькой недавно вора выследили. Заметил его сосед, что кто-то под замок сталходить. Повесил второй. А в сарае все убывает. Договорился тогда с моим сыном Костяком высledить воришку. Сосед его сел в свой сарай, а Костя навесил на двери замки и засел в засаде в своем отсеке. Ночь дежурят — нет непрощенного гостя. Вторую-третью — все зазря. А на пятую ночь пожаловал лазутчик. Открывает отмычкой один замок, открывает другой, берется за ручку, а в это время мой Костяка как вскочит из своего сарая, да за шкирку бандюга. А тут и сосед его с дубиной на подмогу подоспел... Едва воришко ноги уволок. И без сыщиков, и без судьи обошлись. А воришко-то с тех пор их дом стороной обходит.

— Да ну!

— Вот тебе и да ну. Ведь не зря же в народе говорят: «На Бога надейся, а сам не плошай».

А. БЕДОВА.

нальные корни. Учитывая этот факт, библиотекари районной библиотеки организовали в этом году цикл выставок под общим называнием «Тени забытых предков». Первая из выставок посвящена славянской национальности. В центре внимания — культура и история славянских народов, в том числе русского.

Что роднит славянские народы? Ответить на этот вопрос вам поможет знаком-

ство с трудами известных русских историков: Н. М. Карамзина, В. О. Ключевского, С. М. Соловьева, Г. В. Вернадского, Л. Н. Гумилева. Вместе с авторами публикаций в журналах «Ро-

дина», «Наука и религия», «Наука и жизнь» мы с вами разберемся в гипотезах о прародине славян, прикоснемся к языческим обрядам и фольклору. Выставка представляет «Золотую книгу Коляды». Песни о Коляде всегда передавались из уст в уста, от учителя к ученику. Они были сутью древнего ведического вероучения.

На протяжении всего Средневековья и впредь до XX

века языческие верования и обряды славян сосуществовали с христианством. Второй выставочный цикл «Великие религии мира» расскажет о наиболее значительных направлениях в

христианстве. Сегодня речь идет о православии в истории России. Этот странный славянский народ, занявший такое огромное пространство, называл свою родину «Святая Русь». И Русь действительно была свята.

На выставке представлены работы А. Н. Муравьева «По святым местам русским», репринтное воспроизведение издания 1846 года; философа и богослова С. Н. Булгакова «Православие: очерки учения православной церкви»; В. В. Розанова «Религия и культура»; А. В. Карташева «Очерки по истории русской церкви»; Н. М. Никольского «История русской церкви» и другие.

В. ГУСЛИНА,  
библиограф.

## В БЫЛОЕ ВГЛЯДЕТЬСЯ...

В пятницу вечером в районе колективной автостоянки «Чайка» из обреза охотничего ружья был убит 38-летний гражданин Ш. В ходе оперативно-следственных мероприятий выяснилось следующее.

Потерпевший и двое его знакомых приехали в гараж около 18 часов. Гражданин Ш. поставил свой автомобиль в гараж, а знакомые поджидали его в своем автомобиле, чтобы подвезти обратно домой. По свидетельским показаниям, в тот момент, когда потерпевший собирался с ними уезжать, раздался выстрел. Мужчины увидели того, кто стрелял — убийца стал переза-

## ПРАВО

## СМЕРТЕЛЬНЫЙ ВЫСТРЕЛ ИЗ ОБРЕЗА

ряжать обрез. Мужчины уехали и вызвали милицию. Прибывшая на место происшествия оперативная группа обнаружила труп гр. Ш. со стрелянным ранением в спину: потерпевшему стреляли в спину. Вскоре была установлена личность того, кто совершил убийство. Им оказался В. А. Клемец, 1958 года рождения, нигде не работающий. В ночь с субботы на воскресенье он был задержан сотрудниками

милиции в собственной квартире на улице 1 Мая. Как выяснилось, В. А. Клемец был знаком с потерпевшим. Но по предварительным данным, никаких конфликтов между ними не происходило. От дачи официальных показаний В. А. Клемец пока отказывается.

Как сообщили в Сланцевской городской прокуратуре, В. А. Клемцу предъявлено обвинение по статье 105, ч. 1 «Умышленное убийство».

Сценарий ближайшего будущего Коли Чечевикова неизвестен. Даже если первый суд окажется снисходителен к нему, и он получит условную меру наказания, то в недалеком будущем такой образ жизни приведет его вновь на скамью подсудимых. Реальной возможности у милиции и общества изменить образ жизни подростка нет. Лишение матери родительских прав, если таковое будет сделано, тоже ничего не изменит. Фактически дети остаются в той же семье. В детский дом помешают детей до 7 лет, после — в школу-интернат, откуда они каждый выходной могут приходить домой. Или не учиться вовсе, как это сейчас делает Коля.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## СКОЛЬКО

В очередной раз Коля Чечевикин попался на квартирной краже. Вместе с двумя приятелями он пришел в квартиру и попросил продуктов. Пока женщина ходила на кухню, они из соседней комнаты укради вещи. Уголовное дело в отношении Коли Чечевикова, в котором 23 эпизода, направлено в городской суд.

На учете в милиции он стоит давно. Не только за кражи. Хотя те 23 из уголовного дела — раскрыты и доказанные. А сколько их было на самом деле? Промышлял Коля и попрошайничеством. Этим заставляли его заниматься отчим. Если мальчишка отказывался — избивал. Из-за этого отчим чуть было не угодил в тюрьму, но спасла амнистия.

Последнюю кражу, как, наверно, и многие предыдущие, подросток совершил не

## веревочки ни

из спортивного интереса. В январе в С.-Петербурге убили его отчима, и мать уехала его хоронить. Детям, а их в семье, кроме Коли, еще пятеро, младшая девочка родилась в прошлом году, никаких средств не оставила. Коля на правах старшего, ему 15 лет, как мог, так и обеспечивал семью. Поездка матери затянулась на 10 дней.

— Когда мы приехали в эту семью, мать еще не вернулась. В доме — антисанитария, все дети больны, — рассказал инспектор ОППН В. Н. Батайкин. — Пытались всех детей оформить в детское инфекционное отделение, но оно оказалось переполненным. Удалось поместить в больницу только самую маленькую девочку. Единственное, чем мы смогли помочь этой семье на законных основаниях — через

## ВИТЬСЯ...

отделение социальной защиты выдали им продуктовый набор. Набор, конечно, небольшой, но хоть что-то.

Сценарий ближайшего будущего Коли Чечевикова неизвестен. Даже если первый суд окажется снисходителен к нему, и он получит условную меру наказания, то в недалеком будущем такой образ жизни приведет его вновь на скамью подсудимых. Реальной возможности у милиции и общества изменить образ жизни подростка нет. Лишение матери родительских прав, если таковое будет сделано, тоже ничего не изменит. Фактически дети остаются в той же семье. В детский дом помешают детей до 7 лет, после — в школу-интернат, откуда они каждый выходной могут приходить домой. Или не учиться вовсе, как это сейчас делает Коля.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ПОРТРЕТЫ

## ПОДЛЕЦ

В его натуре бриллиантам. Сверкают подлые таланты. Ему, как хищнику, отрада в пороках и приемах ада. Где с Совестью и Правдой сидят, Там обязательно нагадит.

## БОЛТУН

Обманчив он, как пустоцвет: Цветет в словах, а дела нет. В самостоятельном —

порожний,

Как ветер, в планах

ненадежный,

Язык — как тряпка половая,

Грязь жизни жадно

собирает...

А если вспомнить,

Как с трибуны

В залунный рай нас звал

болтуна!

И после краха дуру гонит —

О ценностях все балабонит.

И. ШАРИН.

## НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ

1.02 — День рождения (1931 г.) президента

России Бориса Ельцина.

Всегда мы будем помнить и передавать из поколения в поколение: был среди наших соотечественников такой вот «сумасшедший» летчик В. П. Чкалов — Герой Советского Союза, который первым прокладывал путь дальним перелетам и, рискуя собой, осваивал фигуры высшего пилотажа. Опыт последнего пригодился советским летчикам в Великой Отечественной войне.

Льву Лещенко 57 лет, и он еще в полной артистической форме. Вы сами это видите, включая голубые экраны.

Знаменитому хоккеисту Анатолию Фирсову 58 лет. В период с 1960 по 1970 годы он был многократным чемпионом Европы, мира и трижды чемпионом Олимпийских игр.

115 лет со дня рождения писателя Е. И. Замятинна. Его творчество — пример тому, как сложно определиться человеку в этом мире, избрать заведомо правильную жизненную позицию. Сначала он высмеивает, так сказать, буржуазную цивилизацию, провинциальное мещанство. Позже пишет памфлет антисоциалистической направленности «Мы», который был опубликован за рубежом на английском языке. В 1932 году Евгений Иванович эмигрировал за границу, в противном случае его ждал бы, вероятно, ГУЛАГ.

5.02 — 75-летие отметил бы в этот день А. М.

Матросов, но погиб он 23 февраля 1943 года в бою за деревню Чернушки Псковской области, закрыв своим телом амбразуру пулеметного дзота гитлеровцев, препятствующего продвижению подразделения, в котором воевал рядовой гвардии стрелкового полка А. М. Матросов. Погибшие, вечны будут слова М. Горького «Безумствуют храбрых поэм мы песню...».

6.02 — В 1898 году родилась А. Н. Тарасова — артистка Художественного театра. «Самое огромное счастье быть влюбленной в свое дело и посвятить ему всю свою жизнь», — писала она в книге «Документы и воспоминания».

Кстати, Рональду Уилсону Рейгану — 40-му президенту США — 88 лет.

7.02 — Как не вспомнить авантюристо-приключенческие, сентиментально-юмористические романы, нравственные эссе и даже детектив — вспомните «Тайна Эдвина Друда» — Ч. Диккенса, которому 167 лет со дня рождения.

Может быть, имя этого спортсмена не очень на слуху — В. П. Куц (ему 72 года), но в свое время Золото игр Европы, Олимпийских игр 1956 года, мира с 1954 — по 1965 годы было в нашей стране. Его привез рекордсмен мира в беге на дистанции 5—10 километров Владимир Петрович Куц.

Подготовила В. КАРАСЕВА.

**Мир  
увлечений  
Поэт,  
музыкант,  
шахматист**

«Погрязли люди в суете,  
Их души будто бы во тьме,  
Их сердце затуманил мрак,  
Воюют, лгут и убивают,  
Чего творят — не понимают».

Эти строки из стихотворения тридцатилетнего мальчика, семиклассника школы-интерната № 1 Игоря Афанасьева. Звучит в них детская боль за людские пороки. И другие стихи, которые показал Игорь, наполнены философскими размышлениями о смысле жизни, о своем месте в ней. «С какой же целью я родился?» — вопрошает юный поэт. — Ведь жили люди без меня». И в своих рассуждениях приходит к мысли:

«Но понял я сейчас одно,  
Что мы родились для того,  
Чтобы в конце концов начать  
Людей любовью окружать».

Почему не пишет Игорь о детских забавах и шалостях, о дружбе, почему настолько серьезен в своих стихах? «Просто я пишу о том, что вижу, что переживаю сам», — сказал Игорь. — И в моей жизни не все радостно, не все, о чем мечтаю, сбываются».

А мечтает Игорь о верном, настоящем друге, которого пока не встретил, о понимании ровесниками, одноклассниками, которое тоже не всегда есть. Хотя учиться в этой школе ему нравится, нравятся учителя. О своей первой учительнице Нелли Васильевне Перцевой говорит с любовью и уважением, считая, что это она научила думать, размышлять и анализировать. Стихи любят писать в тишине, на природе.

Есть у Игоря и другие увлечения — он полтора года занимается в духовом оркестре ДК АО «Завод «Сланцы», играет на кларнете и саксофоне. Кроме того, успешно играет в шахматы, выступает на районных соревнованиях.

Какое из этих увлечений победит, к какому Игорь относится наилучше? Он не считает, что обязательно должно победить что-то одно. Он не собирается стать профессиональным музыкантом, шахматистом или поэтом. Он мечтает стать адвокатом, защищать истину, восстанавливать справедливость.

Т. КРЫЛОВА.



